

今年我市将推行多项医保惠民政策

“在线购药+医保支付+配送到家”塑造医保便民服务新生态

实现职工医保个人账户跨省共济使用、推动临床常用药品耗材大幅降价……9日召开的全市医疗保障工作会议透露,今年我市将围绕抓好参保扩面工作、完善多层次保障体系建设等“十大任务”,推动医疗、医保、医药协同发展和治理,为群众就医提供坚强保障。

推进“医保钱包”建设

进一步规范城乡居民普通门诊统筹待遇,年度支付限额提高至350元。推进“医保钱包”建设,实现职工医保个人账户跨省共济使用。加强门诊慢特病医保管理服务,推动门诊特药实现线上申报。

加强儿童用药保障

巩固扩大生育保险覆盖面,持续加强生育医疗费用待遇保障,允许使用职工医保个人账户或个人账户通过家庭共济支付产前检查、计划生育和生育医疗费个人负担部分,减轻参保群众经济压力。将辅助生殖服务项目纳入医保支付,加强儿童用药保障。

健全防范化解因病返贫致贫风险长效机制

落实医疗救助对困难群众的参保资助和医疗费用救助政策,做好医疗救助对象信息共享和就医管理服务,不断健全防范化解因病返贫致贫风险长效机制。

推进长护险制度建设

稳妥推进长期护理保险工作,做好长期失能人员日常生活照料和相关医疗护理服务费用保障,有效缓解“一人失能、全家失衡”的社会性难题。

深化医保支付方式改革

鼓励符合条件的医疗机构增加日间手术种类,开展中医日间病房扩围,探索开展儿童康复日间病房医保结算工作。

持续优化结算流程

全力提升医保基金结算效率,确保医保部门与定点医药机构在费用审核完成后的5个工作日内完成款项支付,切实减轻医院资金垫付负担。

深化医疗服务价格改革

积极推进医疗服务价格改革,探索建立更可持续的全市价格管理总量调控机制,构建规范有序的价格分类形成机制,加强医疗服务价格项目与医用耗材支付管理联动。

放大医药集采改革成效

创新集采监管方式,将医药集采落地监管融入医保稽核工作中,打造医药集采落地执行的“五联综合监管”模式,切实推动临床常用药品耗材大幅降价。实现集采药品、耗材、定点医疗机构全覆盖,通过医药集采回款监测和“采、供、配、用”数据结合分析开展专项检查,打通集中带量采购落地的“最后一公里”。

守牢医保基金安全底线

扎实开展专项检查、日常监管,建立健全全市医保基金网格化管理和“码”上举报制度,推进医保基金监管端口向基层前移,调动社会力量共同参与,营造齐抓共管良好社会氛围。

着力提升医保经办服务水平

依托大数据精准分析,对潜在有医保服务需求的参保人通过短信等方式提供主动提醒服务,建设线上“AI+人工”服务平台,实现“线上收单”和“云上帮办”,破解“一老一小”医保业务办理难题。持续巩固提升“15分钟医保服务圈”,深化“三电子两支付”应用,构建“在线购药+医保支付+配送到家”场景,塑造医保便民服务新生态。

洛报融媒记者 魏巍 周欣然
通讯员 刘雷
制图 吴芳



俄罗斯电竞高手： 洛阳的盛唐文化令人赞叹



“毛子”

9日下午,备受瞩目的2024《反恐精英》亚洲职业邀请赛(洛阳站)(XPL S3 洛阳站)在洛阳市体育中心体育馆开赛。作为“梦回神都·古韵洛阳”活动之一,本次比赛在前期海选赛上就引发线上线下玩家强烈关注。9日的比赛现场,玩家与观众的热情持续高涨。

9日下午深夜,共有6支战队参赛。在前两场比赛中,来自中东地区的外国战队——“集结号”发挥出色,先后以13:5和13:0战胜两支战队取得两连胜。

现场的大屏幕上,无论是手持双枪短兵相接,还是抱着狙击枪强势压制,抑或拎着AK47冲入敌阵……一个个精彩激烈的画面令观众发出阵阵欢呼。

“我非常喜欢洛阳,尤其是这里传承一千多年的盛唐文化,令人赞叹。”在观众席观赛的俄罗斯著名电竞选手“毛子”愉快接受了记者的采访。

作为国际知名电竞选手,“毛子”会说普通话,在抖音平台拥有数十万粉丝,也经常与中国网友互动。他说,来洛阳这几天,先后去了天堂、明堂和应天门景区,品尝了洛阳地方小吃。对洛阳灿烂的文化,他赞不绝口,希望更多海外友人来洛阳打卡旅游。“毛子”在电竞游戏中更喜欢使用家乡产的AK47,也希望和队友并肩作战,在洛阳夺得冠军。

“我有些宅,平时不怎么旅游,但是洛阳美味的羊肉汤令我印象深刻。”中国知名电竞选手“茄子”拥有1000多万抖音粉丝,他在比赛的间隙表达了对洛阳的喜爱,并向洛阳的粉丝们致以问候。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 钱瑾兮 文/图

乡村产业新画卷

生肖石画迎新 乡村振兴添动力

8日,在被誉为“黄河石画第一镇”的孟津区白鹤镇大河古渡文化园内,几名绘画爱好者在农民画家赵现红的黄河石画创作室内,共同创作以蛇为主题的生肖石画作品。随着画笔起落飞舞,“金蛇添福”“福蛇献瑞”“金蛇迎春”等作品在他们手中生成,以此迎接蛇年的到来。

位于黄河岸边的白鹤镇以盛产黄河奇石闻名。近年来,白鹤镇把黄河石画作为助力乡村振兴的特色主导产业来抓,以“公司+基地+农户”的形式,带动沿黄8个村300多名黄河石画爱好者走上画画致富的道路。

郑占波 吕云鹏 摄



古墓博物馆解锁春节逛馆新体验

将推出“何不秉烛游——古墓里的秘密”夜间剧本游活动

博物馆里过大年

记者9日从洛阳古墓博物馆获悉,春节期间,该馆将推出“何不秉烛游——古墓里的秘密”夜间剧本游活动。

洛阳古墓博物馆是国内唯一的集帝陵、古墓葬及其附属文物、石刻和古代壁画于一体的大型墓葬类博物馆,长期以来,因其具备大量独特而神秘的“古墓”元素,不断吸引着八方游客,加上该馆所在地邙山不仅是许多传奇故事的发源地,也是众多历史人物的长眠之地,因此“夜探古墓”在近年来成为不少游客期待的体验项目。

“何不秉烛游——古墓里的秘密”夜间剧本游活动依托洛阳古墓博物馆丰富的馆藏资源,通过精心设计的剧本和场景布置,带领游客“穿越”到古代,开启独特的文化之旅。

活动期间,游客们将手持灯笼,跟随

NPC的脚步深入古墓内部,体验“河洛遗冢”等场景故事。在每个场景故事中,游客会遇到许多身着不同朝代服饰的“古人”,需要通过解谜和完成任务来推动剧情的发展。此外,活动还巧妙地融入各种娱乐元素,如投篮比赛等,让游客在轻松愉快的氛围中完成“穿越”之旅。

“精心设计的场景和剧情是这次活动的一大亮点。从‘河洛遗冢’的灯光闪烁,到投篮环节的紧张刺激,不同的场景故事不仅考验游客的智慧和勇气,也能让大家对历史和考古有更加深刻的认识。”洛阳古墓博物馆相关负责人说。

目前,“何不秉烛游——古墓里的秘密”夜间剧本游活动已进入内测阶段,正式上线后,游客可在洛阳古墓博物馆官方微信公众号上预约报名。此外,春节期间,洛阳古墓博物馆还会推出北邙千秋系列“忘川遗书”沉浸式实景互动解谜活动和“穿越千年 梦回汉朝——南阳市汉画馆藏汉画像石拓片精品展”。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 段跃辉 耿芸

相关链接

“中博热搜榜”发布新榜单 洛阳三家博物馆榜上有名

由中国文物交流中心指导,博物馆头条统计发布的“中博热搜榜”近日发布2024年第四季度热门百强博物馆榜单,洛阳博物馆上榜。同时,该馆还与二里头夏都遗址博物馆、洛阳古墓博物馆一同进入延伸榜单。

“中博热搜榜”以全国博物馆年度报告信息系统、以往热门百强博物馆、中小博物馆及博物馆创新力观察样本库为四大来源,按照“四大维度、20项指数”进行数据采集,全国6565家备案博物馆均被纳入统计范围。

在2024年第四季度热门百强博物馆榜单中,洛阳博物馆位列第74位。同百强榜单一同发布的还有“十大热门新开博物馆”“地市馆前50”“区县馆前50”“专题馆前50”“自然地质类馆前50”“考古遗址博物馆前50”“工美非遗类馆前50”等七类延伸榜单。其中,洛阳博物馆在“百强热门博物馆地市馆前50”榜单中位列第15位,二里头夏都遗址博物馆、洛阳古墓博物馆在“百强考古遗址博物馆前50”榜单中分别位列第15位、第40位。

洛报融媒记者 刘嘉仪

河科大一附院5个项目 入选河南省首批“三个100”计划

近日,河南省卫生健康委员会、医学科学院公布了河南省首批“三个100”计划立项清单,河科大一附院共有5个项目成功入选。

本次“三个100”项目包括临床研究型医生培养专项、临床医学科学家培养专项和海外研修项目三大类别。河科大一附院此次入选的项目分别为:姜宏卫博士申报的“评价GLP-1/GIP/GCG三重受体激动剂治疗肥胖合并阻塞性睡眠呼吸暂停受试者的有效性、安全性的随机、双盲、安慰剂对照的多中心临床研究”成功入选临床研究型医生项目;范华博士、石林林博士申报的“OTUD6A去泛素化修饰‘接头蛋白’ASC驱动NLRP3等炎性小体组激活在EAE中的作用及机制研究”“基于仿生器官芯片的食管癌免疫治疗预警模型构建及临床应用研究”成功入选临床医学科学家项目;逯海波博士、胡可娟博士申报的“新型药物治疗原发性醛固酮增多症心脏终点事件的研究”“DYRK1A靶向STAT3/Wnt轴调节糖尿病皮肤创面愈合的机制研究”成功入选海外研修项目。

河南省“三个100”计划是落实省委省政府关于建设国家创新高地、加快科技创新重要部署、推进我省医学学科与高质量发展、培养高层次人才队伍的重要举措。该院将以此为契机,继续强化科研平台建设,完善人才培养机制,推动更多优秀项目和科研成果涌现。

(穆恺 赵安顺)

“梦中情宠”卡皮巴拉 入住王城动物园



卡皮巴拉

眯眯眼、面瘫脸,浑身透着松弛感……8日,在王城动物园,记者见到了萌宠界的新晋“顶流”卡皮巴拉。

卡皮巴拉是由水豚的英文名 capybara 直译而来,如今成为一个网络流行词。此次王城动物园引进了两只卡皮巴拉,当前4月龄,系一公一母,体重均约15千克。

卡皮巴拉四肢短短的,身材圆滚滚的,没有尾巴,憨态可掬的模样惹人喜爱,走路时还有几分机械感,是许多人的“梦中情宠”。当饲养员将砂糖桶放在卡皮巴拉的头顶上时,它可以保持橘子稳稳不掉。

近年来,卡皮巴拉火遍全网,在短视频平台上可以看到有趣的场景:当不想走路时,卡皮巴拉站在其他动物的动物身上搭“顺风车”;乌龟、鸟类等趴在它身上休息,它毫不在意……松弛自在、情绪稳定的卡皮巴拉,主打一个“岁月静好”,这种独特的萌宠气质令它迅速“圈粉”,并由此衍生出系列表情包及文创周边。

王城动物园工作人员介绍,目前卡皮巴拉已入住该园一周,喜欢吃杂粮窝窝头、包菜和胡萝卜,仍在适应环境阶段。预计春节期间,它们会在萌宠乐园正式开园。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 张晶晶 文/图